
A M E N D E M E N T*

Dit amendement hoort bij Reglement van orde raadsvergadering gemeente Overbetuwe 2023

De volgende partijen dienen een aanpassing op het voorgestelde besluit in:

D66 Overbetuwe, Mariël de Vries
GroenLinks Overbetuwe, Hanneke Bruinsma
ChristenUnie Overbetuwe, Gerdien Maaijen 

We stellen de raad voor om het volgende besluit te nemen:

Het concept-raadsbesluit als volgt aan te passen/aan te vullen:

Was: 

Artikel 9a Benoeming raadsleden (lid 2)
2.    Deze onderzoekt de geloofsbrieven en de daarop betrekking hebbende stukken van de nieuw 
       benoemde raadsleden en brengt vervolgens advies uit aan de raad over de toelating van de    
       nieuw benoemde raadsleden tot de raad. Indien van toepassing wordt van een 
       minderheidsstandpunt melding gemaakt in dit advies.

Artikel 9b Benoeming wethouders (lid 3, 4 en 5):
3. De commissie brengt vervolgens advies uit aan de raad over de benoeming tot wethouder.
4. De voorzitter roept een nieuw benoemde wethouder op voor de raadsvergadering waarin over zijn 

toelating wordt beslist om de voorgeschreven eed of verklaring en belofte af te leggen.
5. De burgemeester geeft voor de aanvang van iedere ambtstermijn opdracht om de kandidaat-

wethouders aan een risicoanalyse integriteit te onderwerpen. De burgemeester brengt over het 
eindresultaat daarvan verslag uit aan de raad.

Artikel 21 In- en meespreekrecht (lid 1, 2, en 3): 
1. Inspreekrecht voorbereidende vergadering en informatiebijeenkomst: 

a. voorafgaand aan de behandeling van een agendapunt kunnen aanwezige inwoners 
gezamenlijk gedurende maximaal 15 minuten het woord voeren over de geagendeerde 
onderwerpen;

b. iedere inwoner die wil inspreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de 
politieke avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, 
telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren;

c. de voorrondevoorzitter geeft het woord op volgorde van aanmelding. De voorrondevoorzitter 
kan van de volgorde afwijken, als dit in het belang is van een ordelijk verloop van de 
vergadering;

d. elke inspreker krijgt maximaal 5 minuten het woord, ongeacht of hij inspreekt op 
 meerdere onderwerpen en/of namens meerdere personen. Als er in totaal meer dan    
 3 insprekers zijn, verdeelt de voorrondevoorzitter de spreektijd evenredig over de   
 insprekers. In bijzondere gevallen kan de voorzitter afwijken van de maximale lengte   
 van de spreektijd.

2.    Inspreekrecht hoorzitting:
a. een hoorzitting is altijd gekoppeld aan een agendapunt waarbij andere aanwezige inwoners 

gezamenlijk gedurende maximaal 60 minuten het woord kunnen voeren;
b. iedere inwoner die wil inspreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de 

politieke avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, 
telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren;

c. elke inspreker krijgt maximaal 5 minuten het woord, ongeacht of hij inspreekt namens 
meerdere personen. Als er in totaal meer dan 12 insprekers zijn, verdeelt de 
voorrondevoorzitter de spreektijd evenredig over de insprekers. In bijzondere gevallen kan de 
voorrondevoorzitter afwijken van de maximale lengte van de spreektijd;

d. na de mondelinge toelichting(en) door de inspreker(s) kunnen de raads- en burgerleden 
gezamenlijk voor ten minste 30 minuten aanvullende vragen stellen.



3. Meespreekrecht RTG:
a. een RTG en daarmee het meespreekrecht is altijd gekoppeld aan een bepaald 

onderwerp/agendapunt;
b. iedere inwoner die wil meespreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de 

politieke avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, 
telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren.

c. voor de meespreker gelden dezelfde spelregels in verband met een ordelijk verloop van de 
vergadering, zoals bepaald in dit reglement, als voor de andere deelnemers aan de 
vergadering.

Wordt:

Artikel 9a Benoeming raadsleden (lid 2)
2.    De commissie brengt na haar onderzoek verslag uit aan de raad en doet daarbij een voorstel voor    
       een besluit. In het verslag wordt ook melding gemaakt van een minderheidsstandpunt.

Artikel 9b Benoeming wethouders (lid 3, 4 en 5):
3. De commissie brengt na haar onderzoek verslag uit aan de raad en doet daarbij een voorstel voor 

een besluit. In het verslag wordt ook melding gemaakt van een minderheidsstandpunt. 
4. In opdracht van de burgemeester wordt voor aanvang van iedere ambtstermijn ten behoeve

van de kandidaat-wethouder(s) een risicoanalyse integriteit uitgevoerd. De burgemeester
krijgt inzage in het hele uitgebrachte rapport van de risicoanalyse integriteit van de
kandidaat-wethouder(s), de raad krijgt de conclusies van betreffende rapport.

5. De voorzitter roept een nieuw benoemde wethouder op voor de raadsvergadering waarin over zijn 
toelating wordt beslist om de voorgeschreven eed of verklaring en belofte af te leggen.

Artikel 21 In- en meespreekrecht (lid 1, 2, en 3):
1. Inspreekrecht voorbereidende vergadering en informatiebijeenkomst: 

a. voorafgaand aan de behandeling van een agendapunt kunnen aanwezige insprekers 
gezamenlijk gedurende maximaal 15 minuten het woord voeren over de geagendeerde 
onderwerpen;

b. een ieder die wil inspreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de politieke 
avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, telefoonnummer 
en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren;

c. de voorrondevoorzitter geeft het woord op volgorde van aanmelding. De voorrondevoorzitter 
kan van de volgorde afwijken, als dit in het belang is van een ordelijk verloop van de 
vergadering;

d. elke inspreker krijgt maximaal 5 minuten het woord, ongeacht of hij inspreekt op meerdere 
onderwerpen en/of namens meerdere personen. Als er in totaal meer dan 3 insprekers zijn, 
verdeelt de voorrondevoorzitter de spreektijd evenredig over de insprekers. In bijzondere 
gevallen kan de voorzitter afwijken van de maximale lengte van de spreektijd.

2.    Inspreekrecht hoorzitting:
a. een hoorzitting is altijd gekoppeld aan een agendapunt waarbij andere aanwezige insprekers 

gezamenlijk gedurende maximaal 60 minuten het woord kunnen voeren;
b. een ieder die wil inspreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de politieke 

avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, telefoonnummer 
en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren;

c. elke inspreker krijgt maximaal 5 minuten het woord, ongeacht of hij inspreekt namens 
meerdere personen. Als er in totaal meer dan 12 insprekers zijn, verdeelt de 
voorrondevoorzitter de spreektijd evenredig over de insprekers. In bijzondere gevallen kan de 
voorrondevoorzitter afwijken van de maximale lengte van de spreektijd;

d. na de mondelinge toelichting(en) door de inspreker(s) kunnen de raads- en burgerleden 
gezamenlijk voor ten minste 30 minuten aanvullende vragen stellen.

3. Meespreekrecht RTG:
a. een RTG en daarmee het meespreekrecht is altijd gekoppeld aan een bepaald 

onderwerp/agendapunt;
b. een ieder die wil meespreken moet zich uiterlijk voor 12.00 uur op de werkdag voor de 

politieke avond aanmelden bij de griffie. Hij vermeldt daarbij zijn naam, (email)adres, 
telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren.



c. voor de meespreker gelden dezelfde spelregels in verband met een ordelijk verloop van de 
vergadering, zoals bepaald in dit reglement, als voor de andere deelnemers aan de 
vergadering.

Dit is waarom we dit willen: 
Op 9 februari 2023 heeft het College van Burgemeester en Wethouders wensen en bedenkingen op 
het initiatiefvoorstel kenbaar gemaakt en een suggestie meegegeven. Wij zijn het helemaal eens met 
wat het College aangeeft in zijn brief en stellen dan ook voor deze wensen en bedenkingen en de 
suggestie volledig over te nemen en de artikelen 9b en 21 daarop aan te passen. In het verlengde van 
de aanpassing in artikel 9b, lid 3 (advies gewijzigd in verslag), is ook artikel 9a, lid 2, aangepast. 

Dit hebben we besloten in de openbare vergadering van 18 april 2023. 

Dit was hoe de partijen stemden:

GBO:  voor 8 tegen 0
CDA: voor 7 tegen 0
D66: voor 3 tegen 0
BOB: voor 0 tegen 3
VVD: voor 3 tegen 0
GL: voor 3 tegen 0
PvdA: voor 1 tegen 0
CU: voor 1 tegen 0

Totaal: voor 26 tegen 3

Hiermee is dit amendement wel aangenomen.

drs. D.E. van der Kamp
griffier

R.P. Hoytink-Roubos
voorzitter

*een amendement is een voorstel om het besluit te veranderen


